

Περί Εκκλησίας (Αγ. Ιουστίνος Πόποβιτς)

Categories : [ΘΕΟΛΟΓΙΑ](#)

Date : Μαρτίου 9, 2011

...Είσαι μέλος της Εκκλησίας; Αυτό σημαίνει ότι είσαι οργανικός συνδεδεμένος με τους αγίους Αποστόλους και με τους Μάρτυρας, με τους Ομολογητάς και με όλες τας ουρανίους αγγελικές Δυνάμεις. Η αγάπη της αγίας καθολικότητας εις την Εκκλησίαν ενώνει θεανθρωπίνως, τα μέλη της Εκκλησίας μεταξύ των, ώστε όλα ομού και έκαστον προσωπικώς να ζουν την καθολικήν ζωήν της Εκκλησίας. Η δε αγία αυτή αγάπη της καθολικότητας εξαρτάται από την πίστιν των εις τον Χριστόν και από την εν Χριστώ ζωήν των. Δι' αυτό ο θεόσοφος Απόστολος και ευαγγελίζεται εις τους χριστιανούς: «Ὡς οὖν παρελάβετε τον Χριστόν Ἰησοῦν τον Κύριον, εν αὐτῷ περιπατεῖτε» (Κολ. 2, 6). Τίποτε να μην αλλάζετε εις τον Κύριον Ἰησοῦν Χριστόν ούτε να του προσθέτετε. ὅπως εἶναι Ἄυτός εἶναι υπερτέλειος, θείως και ανθρωπίνως. Ἐμεῖς οἱ Ἀπόστολοι τοιούτον Χριστόν Ἰησοῦν και Κύριον, τον Θεάνθρωπον, εκηρύξαμεν και παρεδώσαμεν. τοιούτον εσεῖς Του «παραλάβετε». **«Ἐν Ἀυτῷ», λοιπόν, και «περιπατεῖτε».**

«Ἐν Ἀυτῷ» ζήτε και «περιπατεῖτε», τούτο εἶναι ἡ εντολή των εντολών. «Ἐν Ἀυτῷ περιπατεῖται», **ὄχι προσαρμόζοντες Ἄυτόν εις τον εαυτόν σας, αλλά τον εαυτόν σας εις Εκείνον, ὄχι αλλάσσοντες Ἄυτόν προς τον εαυτόν σας, αλλά τον εαυτόν σας προς Εκείνον. ὄχι μεταποιούντες Ἄυτόν κατ' εικόνα σας, αλλά μεταποιούντες τον εαυτόν σας κατ' εικόνα Εκείνου.** Μόνον οἱ υπερήφανοι αιρετικοί και άφρονες ψυχοφθόροι μεταποιούν, μεταβάλλουν, αλλάσσουν τον Θεάνθρωπον Χριστόν κατά τας επιθυμίας και αντιλήψεις των. Εκ τούτου και τόσοι «ψευδόχριστοι» εις τον κόσμον και τόσοι ψευδοχριστιανοί. Ο δε αληθινός Κύριος Ἰησοῦς, με ὅλον το πλήρωμα της ευαγγελικής και Θεανθρωπίνης Του ιστορικότητας και πραγματικότητας, **υπάρχει ολόκληρος εις το Θεανθρώπινον σῶμα Του την Ορθόδοξον Καθολικήν Εκκλησίαν,** ὅπως εις την εποχήν των Αποστόλων, ἔτσι και σήμερα, ἔτσι και εις τους αἰῶνας. Η Θεανθρωπίνη ζωή Του παρατείνεται διά του Θεανθρώπινου σώματος της Εκκλησίας εις ολόκληρον την ιστορίαν και την αιωνιότητα. Ζώντες λοιπόν εν τη Εκκλησία, «εν Ἀυτῷ» ζῶμεν, ακριβῶς ὅπως διατάσσει ο χριστοφόρος Απόστολος. Η δε πληρεστέρα πραγμάτων της εντολής Του εἶναι ο τρόπος της ζωής των Αγίων. Αυτοί φυλάττουν αναλλοίωτον την Θεανθρωπίνην μορφήν του Χριστού, με ὅλην την θαυμαστήν ζωτικότητα, την αναμφισβήτητον γνησιότητα και το απaráμιλλον κάλλος της. Μαζί με αυτό οἱ χριστοειδεῖς Ἅγιοι του Σωτήρος φυλάττουν και τον θεανθρώπινον σκοπόν του

ανθρωπίνου είναι και της ανθρωπινής ζωής, με όλην την θεανθρωπίνην τελειότητα και το αναλλοίωτον του σκοπού αυτού, του ορισθέντος από αυτόν τον Θεάνθρωπον Κύριον Χριστόν και δυναμένου να πραγματοποιηθή μόνον εις το Θεανθρώπινον σώμα της Εκκλησίας. Αντιθέτως, κάθε αλλαγή, σμίκρυνσις, απλοποίησις, σύντμησις και ανθρωπομορφισμός του χριστιανικού σκοπού, καταστρέφει τον χριστιανισμόν, τον καθιστά ανούσιον, γήινον, τον μεταβάλλει εις συνηθισμένην ανθρωπίνην, **δηλαδή ουμανιστικήν και φυματικήν θρησκείαν, ουμανιστικήν φυματικήν φιλοσοφίαν, ουμανιστικήν φυματικήν ηθικήν, ουμανιστικήν φυματικήν επιστήμην, ουμανιστικόν φυματικόν δημιούργημα, ουμανιστικήν φυματικήν κοινωνίαν.**

(«Ο ΟΣΙΟΣ ΦΙΛΟΘΕΟΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥ Ο ΑΣΚΗΤΗΣ ΚΑΙ ΙΕΡΑΠΟΣΤΟΛΟΣ (1884-1980)», Τεύχος 3, ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2001, Θεσ/νίκη, Έκδοσις: «ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΚΥΨΕΛΗ»)

(Πηγή ηλ. κειμένου: "Ιερά Μονή Παντοκράτορος Μελισσοχωρίου")